النموذج الثانى : فيزياء الصف الثالث 
السؤال الأول : 

ا- أذكر إستخداما واحدا لكل من : 

1- المطياف         2- مضاعف الجهد فى الفولتميتر 
3- قارورة ديوار           4- جهاز جولى 
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ب- تتبع مسار الشعاع الضوئى فى الشكلين وأحسب زاوية الخروج علما بأن معامل إنكسار مادته 1.5  
ﺟ-  1-أرسم بوابة توافق يتلوها بوابة عاكس وأستنتج جدول التحقيق
- 2- فقاعة هوائية حجمها 4cm3 على عمق 10m  تحت سطح ماء كثافته 1000 Kg/m3 أحسب حجمها عندما تصل إلى سطح الماء علما بأن درجة الحرارة عند العمق المشار إليه 7 c وعند السطح 27 c والضغط الجوى  1 Barr وعجلة الجاذبية 10 m/s2 
السؤال الثانى : 

أ- أختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:

1- إذا كانت المسافة بين عقدتين متتاليتين فى وتر يصدر موجة موقوفة = 20 cm فإن الطول الموجى =                 ( 20cm   -0.1m-  30cm- 0.4m   ) 
2 – السليكون النقى يصبح عازلا عزلا تاما عند                                                                                                 [ (  0 c  -   373K  -  (-273 0c]       
3-أثناء السريان المستقر لسائل فى أنبوبة مساحة مقطعها غير منتظمة لايتغير ( سرعة الإنسياب – كثافة خطوط الإنسياب – معدل الإنسياب ) 
4- من خواص الأشعة السينية كل مايلى ماعدا أنها ( موجات كهرومغناطيسية ذات طاقة عالية – أطوالها الموجية كبيرة إذا ماقورنت بالضوء -  لاترى بالعين المجردة – تستخدم لدراسة التركيب البلورى للمواد )  
ب- وضح بالرسم  مع كتابة البيانات كاملة جهازا يستخدم فى رفع ق.د.ك المترددة عند أماكن توليد الكهرباء 0 وأذكر فكرة عمله 0 وكيف نزيد من كفاءته
ﺟ-1-- أحسب الرقم العشرى المقابل للعدد الثنائى   11100101
ﺟ- 2-مللى أميتر مقاومته 5 أوم أقصى تيار يتحمله ملفه 15 mA يراد تحويله إلى أوميتر بإستخدام عمود قوته الدافعة الكهربية 1.5  v ومقاومته الداخلية 1 أوم 0 أحسب : 
1- قيمة المقاومة العيارية اللازمة 0

2- قيمة المقاومة الخارجية التى تجعل مؤشر الأوميتر ينحرف إلى 10 mA 

3- شدة التيار المار بالأوميتر إذا وصل بمقاومة خارجية مقدارها 400 أوم 

السؤال الثالث : 

أ- علل لما يأتى : 

1- سرعة جزئيات الغاز لاتعتمد على ضغطه 

2- قد يتجاذب سلكين متوازيان يمر فيهما تيار كهربى 

3- الميكروسكوب الإلكترونى له قدرة تحليلية كبيرة جدا 

4- يستخدم المكبس الهيدروليكى فى رفع أثقال كبيرة بالتأثير بقوة صغيرة 

ب- 1- لديك دينامو تيار متردد يمكن زيادة سرعة دوران ملفه وصل بمقاومة R أحسب النسبة بين شدتى التيار العظمى عندما يكون التردد ( f )   و   ( 3f ) 0

    2- قارن بين الإنبعاث المستحث والإنبعاث التلقائى مع الرسم 

ﺟ- قطعة من الخشب كتلتها 15 Kg وحجمها 2x104cm3  ربطت بخيط فى قاع حوض مملوء بالماء فإذا كانت القطعة مغمورة فى الماء غمرا تاماأحسب 

  -1- قوة الدفع    2- قوة الشد فى الخيط -   3- قوة الدفع بعد قطع الخيط     4- حجم الجزء الظاهر من القطعة فى هذه الحالة 

علما بأن كثافة الماء 1000Kg / m3 وعجلة الجاذبية  10       m/s2 

السؤال الرابع : 

أ- ما معنى أن : 

1- معامل التمدد الحجمى لغاز = 1/273 

2- ملف تتولد فيه ق.د.ك مستحثة 10 فولت عندما تتغير شدة التيار فيه بمعدل 5 أمبير / ث 

3- معامل الإنكسار المطلق لوسط = 1.4 
4- ثابت التوزيع فى الترانزستور = 0.98 

ب- أثبت أن : القوة التى تؤثر بها حزمة من الفوتونات    F= 2Pw/c 

                2- أن الضغط عند نقطة فى باطن سائل    g  ρ P= Pa+h  
ﺟ - 1- يعتبر التجويف الرنينى هو الوحدة المسئولة فى جهاز الليزر عن إتمام عمليتى الإنبعاث المستحث والتضخيم الضوئى 0وضح بالتفصيل ألية إتمام هاتين العمليتين 
    2- وتر مشدود فى تجربة ميلد طوله 200 cm وكتلته 1 gm فإذا كانت قوة الشد 80 N فأوجد :
        أ- تردد النغمة التوافقية الثانية    ب – سرعة إنتشار الأمواج المستعرضة   ﺟ- تردد النغمة الأساسية 

السؤال الخامس : 

أ- أرسم شكلا بيانيا يمثل العلاقة بين : 
1- التيار الكهروضوئى وشدة الإضاءة غذا كانت طاقة الفوتون أكبر من دالة الشغل 

2- متوسط مربع سرعة الجزئيات لغاز ودرجة الحرارة على تدريج كلفن ( أكتب مايساويه الميل )

3- مقاومة فلز ودرجة حرارته الكلفنية 

4- القوة الدافعة اللحظية فى ملف دينامو بسيط وزاوية الدوران لنصف دورة إبتداء من وضع النهاية العظمى 

ب-1-   أكتب وحدات قياس كل من : على أن يكون النيوتن فى كل وحدة: 

   معامل اللزوجة – كثافة الفيض المغناطيسى – عزم الإزدواج المغناطيسى 

2- أرسم دائرة كهربية توضح : 

    أ- الوصلة الثنائية كمفتاح  ON       ب- الترانزستور كمفتاح O F  

ﺟ- 
[image: image2]فى الشكل إذا كان التيار المار بالمقاومة 20 أوم هو 0.1A 
                                       والمقاومة الداخلية للبطارية مهملة أوجد قيمة  R
2- إذا كانت المسافة بين القمة الأولى والقمة الثامنة تساوى 35 m وكان الزمن الذى يمضى بين القمة الأولى والقمة الخامسة بنقطة فى مسار حركته الموجية المستعرضة تساوى 0.16 s أوجد : 
    أ- الطول الموجى للحركة الموجية    ب- تردد الحركة الموجية   ﺟ- سرعة الإنتشار 

السؤال السادس : 

أ- متى تكون القيم التالية مساوية للصفر : 

1- عزم الإزدواج المسبب لدوران ملف الموتور 

2-طاقة الحركة لجزئيات الغاز 
3- سعة الإهتزازة لموجة موقوفة 

4- الوزن الظاهرى لجسم 

ب- ماذا يحدث مع التعليل : 

1- تقريب المغناطيس المبين فى الشكل من الملف     
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2- عند غلق الدائرة المبينة بالشكل  
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3- عند إستخدام الزئبق فى  مانومتر مستخدم لقياس فرق ضغط صغير
ﺟ-عينت المقاومة الأومية لعدد من أسلاك من معدن ما طول كل منها 1200 cm  ومختلفة فى مساحة المقطع وقد تم الحصول على النتائج الأتية : 

	R المقاومة بالأوم
	6
	7.5
	10
	15
	23
	30

	1/Aمقلوب مساحة المقطع  m-2
	2x106
	2.5x106
	3.3x106
	5x106
	7.7x106
	10x106


أرسم علاقة بيانية بين كل من مقاومة السلك R على المحور الرأسى ومقلوب مساحة المقطع على المحور الأفقى 
 ومن الرسم أوجد كل من : 

  1- مقاومة سلك من نفس المادة وله نفس الطول ومساحة مقطعه 0.0025 cm2
  2- المقاومة النوعية لمادة السلك 

